

240小时过境免签政策实施周年—— 无锡口岸入境外国人同比增长21.49%

本报讯(晚报记者 刘娟 通讯员 王雨橦)截至12月17日,我国240小时过境免签政策实施满一周年。记者从无锡出入境边防检查站获悉,这一年间,无锡硕放机场口岸共迎来入境外籍旅客5.3万人次,同比增长21.49%。

去年12月17日起,国家移民管理局全面放宽优化过境免签政策,将过境免签外国人在境内停留时间延长至240小时。目前,中国已对55个国家(地区)实施240小时过境免签政策,上述国家(地区)公民持有效国际旅行证件和确定日期及行程的联程客票,从中国过境前往第三国(地区),可从24个省(自治区、直辖市)65个开放

口岸中任一口岸免签入境,并在规定区域停留活动不超过240小时。停留期间可从事旅游、商务、访问、探亲等活动,工作、学习、新闻采访等需事先批准的活动仍应办妥签证方可入境。

作为政策适用口岸之一,无锡硕放机场口岸这一年来自来外籍旅客数量增长明显。无锡出入境边防检查站统计数据显示,2024年12月17日至2025年12月17日,无锡空港口岸共有5.3万外籍人次入境,同比增长21.49%,其中,入境目的为旅游的占比22%、环比增长12.7%;商务活动的占比39.8%、环比增长41%。共有257名外籍人士在无锡硕放机场口岸享受了临时过境免签政策便利,240小时过

境免签人数占临时过境免签政策人员总量的49.4%。免签政策持续优化了外籍人士来锡及周边城市便利化水平,对促进文旅消费、对外贸易、引资引智等工作发挥了积极作用。

过境免签政策实施以来,无锡出入境边防检查站通过划定过境免签手续办理专区、设置政策咨询服务台、选派外语服务队靠前服务、印发240小时过境免签政策停留区域提示单等举措,积极做好过境免签旅客引导帮助工作,以最优保障、最高效率确保口岸通关安全顺畅。

选择在无锡硕放机场口岸入境的加拿大籍旅客MAN LESLIE,是享受240小时过境免签政策便利的旅客

之一。“这是我第一次来中国。这次计划在无锡、太原、西双版纳3座城市旅行。”MAN LESLIE说,“我是从网站上了解到这项政策的,它不仅减少了我办理签证的费用,也帮我节省了很多时间。”谈及移民管理警察的服务,他也赞不绝口,“这里的工作人员非常友好,很耐心地指导我填写表格,通关也很快速。”

目前,无锡空港口岸已开通往返日本大阪、韩国仁川、越南芽庄、新加坡等8条国家(地区)客运航线,日均国际航班达18架次,客流量达2300人次。“免签+直航”将进一步拉近无锡与世界的距离,为中外人员带来更多的交流合作机会。



近日,江溪街道苏巷路和太湖大道转角绿化区域经改造提升变为城市休憩角,为周边市民出行休闲提供了新体验。
(江小蓝 摄)

蔬菜价格高位回落 “当家菜”重回三元时代

本报讯 上周,无锡朝阳农贸市场上的蔬菜价格曾比去年同期高出约25%。然而,近期市场情况已悄然转变,随着本地蔬菜供应量上升,菜价整体进入下行通道,3元以下的平价菜明显增多,市民的“菜篮子”负担显著减轻。

昨日,记者走进朝阳农贸市场,与前几周相比,蔬菜区的价签已“友好”了许多。放眼望去,3元以下的蔬菜成了摊位上的主力。不少市民熟悉的“当家菜”价格变得亲民:白梗菜低至每斤1元,大白菜每斤1.8元,莴笋每斤只要2.3元。苏州青则以3斤5元的实惠价格吸引着顾客。目前价格接近10元的菜集中在水芹、茼蒿等少数几

样。整体而言,可供市民选择的平价菜品范围和数量都已大幅增加。

无锡市发展和改革委员会监测显示,12月16日批发市场重点监测的31个蔬菜品种均价2.47元,周环比下跌2.63%。同上周相比,31个品种“11涨18跌2平”,其中跌幅排前三的品种为花菜、西兰花、平菇,分别下跌36.96%、18.46%、15.54%。

此番菜价回落,是对此前一段“高价期”的理性回调。就在不久前,受多重因素影响,无锡蔬菜价格经历了持续高位运行。朝阳蔬菜批发市场经理张梓杰分析,今年夏季以来的异常天气是主要原因。七八月份的台风对本地及周边蔬菜产区造成影响,随后的“超

长待机”高温天气,又导致传统的蔬菜供应“伏缺期”延长,本地菜生长周期拉长、产量下降。即便在10月份气温回落后,持续的阴雨天气仍在一定程度上影响了蔬菜的产量与采收。正因如此,直到上周,市场蔬菜价格仍处于高位,同比涨幅一度达到25%左右。

菜价能够实现回落,关键转折点在于供应端的有效改善。本周,无锡本地的蔬菜开始进入上市高峰期。凉爽的天气非常适合叶类蔬菜生长,本地黑菜、白梗菜、小青菜等品种大量上市。地产蔬菜凭借运输距离短、周转环节少、新鲜度高的优势,对平抑整体市场价格起到了最直接有力的作用。

对于后续的菜价走势,市场方面普遍持稳定乐观的态度。张梓杰介绍,随着本地蔬菜上市量的持续增加,预计蔬菜价格将保持在较为平稳的区间。尽管未来可能还会受到降温、节假日等因素的短期扰动,但无锡的“菜篮子”保障体系已做好准备。据悉,朝阳农贸市场等终端销售点每日会推出多种惠民平价菜,以稳定零售价格。在批发环节,朝阳蔬菜批发市场作为本地流通主渠道,日交易量保持在3000吨左右的规模,货源充足。

(陈婧怡/文、摄)



小陈探市场

企业开办升级“八合一”套餐 全市首张 “企业开办+医保开户” 联办执照发出

本报讯 “没想到现在办理业务这么方便,感谢你们的高效服务!”近日,来到无锡创业的薛先生在高新区政务服务中心,领到了全市第一张通过“企业开办+医保开户”联办模式办好的营业执照。从提交申请到拿照并同步完成医保开户,薛先生体验了一次“打包服务”,全程高效顺畅。

这张执照的诞生,标志着无锡企业开办服务迈入“八事联办”新阶段。薛先生在申请设立公司时,高新区数据局专员提供了全程“一对一”帮办服务:手把手指导在线填报,用通俗易懂的语言讲解流程,现场协助修改材料格式,避免了企业来回奔波。

这一切的高效,源于数据的“通”与服务的“融”。政务服务中心工作人员介绍,目前依托全省数字政府政务中台,市场监管、医保、人社、税务、公积金等部门间的信息壁垒已被打通。企业登记信息实现实时推送、互认互用,申请人无需重复填报,政务服务正从“企业跑”转变为“数据跑”。在服务效能层面,通过统一受理标准、强化联办引导,流程大幅优化,企业跑动次数从多次缩减为“只跑一次”乃至“零跑动”,全程办理最快可压缩至2小时内。

记者从无锡市数据局了解到,目前,“企业全链通综合服务平台”已将营业执照、公章刻制、银行开户登记、发票和税控设备申领、就业参保登记、住房公积金企业缴存登记、用电报装登记、医保登记这八项服务整合成“八合一”企业开办套餐,为创业者提供线上“一网通办”、线下“一窗通办”的一站式集成服务。

“八项服务联合办理,是平台今年升级的新功能。”无锡市数据局市场准入处相关负责人介绍,下一步,全市数据部门将继续深入推进“高效办成一件事”改革,围绕企业从设立到退出的全生命周期,不断拓展和延伸企业开办、信息变更、注销登记等“一件事”服务链条,推动政务服务标准化、规范化、便利化,提升企业群众满意度、获得感。

“服务贴心,效率又高,让我对在无锡创业更有信心了!”薛先生的话语道出了许多创业者的心声。随着“八合一”套餐的推广,无锡的创业“起跑线”正变得更加便捷、更加友好。
(毛岑岑)